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OTVOREN KNJIŽNIČNI STACIONAR 

U UČENIČKOM DOMU VIROVITICA
Tatjana Kovač, Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica

U Učeničkom domu Virovitica otvoren je 
knjižnični stacionar čime je učenicima omogućen 
svakodnevan i neposredan pristup knjigama i drugoj 
knjižničnoj građi u prostoru u kojem borave, uče i 
provode slobodno vrijeme. Projekt je ostvaren suradnjom 
Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica te Učeničkog 
doma Virovitica, uz potporu Virovitičko-podravske 
županije. Stacionar raspolaže s približno 600 jedinica 
knjižnične građe koja je prilagođena interesima i 
potrebama srednjoškolaca. Čine ga, većinom, knjige 
za mlade, beletristička i publicistička izdanja, stripovi i 
knjige na engleskom jeziku. 

Knjižnični stacionar predstavlja organiziranu 
knjižničnu jedinicu izvan prostora matične knjižnice, a 
njegova je svrha povećati dostupnost knjižnične građe 
korisnicima koji nisu u mogućnosti redovito posjećivati 
središnju knjižnicu. Uvođenjem stacionara učenicima 
doma omogućuje se kontinuiran razvoj čitalačkih navika, 
jačanje informacijske pismenosti te poticanje kulture 
čitanja u svakodnevnom okruženju. Rad stacionara 
usklađen je s odredbama Standarda za narodne knjižnice 
u Republici Hrvatskoj (Narodne novine, br. 103/2021)  
koji propisuju da knjižnični stacionar mora raspolagati 
fondom od najmanje 500 knjiga, da se uspostavlja 
na temelju pisanog sporazuma te da se fond redovito 

obnavlja i nadopunjuje. Standard također predviđa 
minimalno dva sata tjedne dostupnosti korisnicima 
uz odgovarajuću stručnu ili osposobljenu osobu koja 
koordinira rad stacionara. Tijekom svečanosti otvorenja 
stacionara, potpisan je Sporazum o suradnji između 
Knjižnice i Učeničkog doma kojim se defi niraju prava i 
obveze obiju ustanova sukladno navedenom Standardu. 

Ovaj model suradnje, kulturne i odgojno-
obrazovne ustanove, prvi u Republici Hrvatskoj, 
predstavlja primjer dobre prakse u širenju mreže 
knjižničnih usluga i decentralizaciji pristupa knjizi. 
Inicijativa otvara prostor razvoju sličnih projekata u 
drugim učeničkim domovima diljem Hrvatske. Na taj 
način potvrđuje se kako knjižnice, uz institucionalnu 
suradnju i primjenu važećih stručnih standarda, mogu 
fl eksibilno odgovarati na potrebe zajednice te osigurati 
ravnomjernu dostupnost knjižničnih usluga. 
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